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Yritysten työllisyystilanne
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Koronarajoitusten vaikutukset
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Luottamus maan hallitukseen - yrittäjyys
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Luottamus maan hallitukseen - työllisyys
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Arvosanat päättäjille koronakriisin hoitamisesta
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Suhtautuminen etätyöhön
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Yritysten toimitilatarpeet
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Toimitilatarpeiden muutosten yleisimmät syyt
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Yritysten jatkuvuusnäkymät
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Koronatukien, -korvausten ja –helpotusten tarve (mm. tukien kohdentuminen, ajoitus ja laajuus sekä 
rokotekattavuus ja koronapassin kehittäminen)
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Avoimen palautteen TOP 5 teemat

1

Kritiikki koronaviestintää kohtaan (mm. päättäjien ristiriitaiset ja vaikeaselkoiset viestit yrittäjille)2

Yrittämiseen ja kuluttamiseen kannustavat veronkevennykset (esim. arvonlisäverojen alentaminen)

3

4

Huoli osaajien saatavuudesta ja työvoimapulasta5

Koronakurimus ja –väsymys (mm. kriisin pitkittyminen ja vaikeuksien kasaantuminen, huoli omasta ja 
työntekijöiden jaksamisesta, toivottomuus)

Kritiikki koronapäätöksiä kohtaan (mm. päätösten tempoilevuus ja heikko ennustettavuus sekä rajoitusten 
perusteet ja epäoikeudenmukainen kohdentuminen)



Yhteenveto
• Yritysten työllisyystilanne

– 72 prosentilla yrityksistä kaikki työntekijät ovat töissä (87 prosenttia syyskuussa 2021). Näissä yrityksissä on noin 84 prosenttia kaikista 
työpaikoista.

– 25 prosentilla henkilöstöä on lomautettuna tai irtisanottu (12 prosenttia syyskuussa).

– Vaikein työllisyystilanne on päätoimialoista palveluissa ja yrityskokoluokittain tarkasteltuna alle 10 henkilön mikroyrityksissä.

• Koronarajoitusten vaikutukset ja yritysten jatkuvuusnäkymät

– 32 prosenttia yrityksistä ilmoitti, että nykyiset koronarajoitukset ja suositukset haittaavat niiden yritystoimintaa merkittävästi (25 
prosenttia syyskuussa 2021). 39 prosentille koronarajoitukset aiheuttavat jonkin verran haittaa (38 prosenttia syyskuussa). 

– 12 prosenttia yrityksistä ennakoi toiminnan laajentuvan ja 17 prosenttia sen supistuvan lähikuukausina (5 ja 26 prosenttia huhtikuussa 
2021). 7 prosenttia koki, että yritys on vaarassa ajautua konkurssiin (14 prosenttia huhtikuussa). Näissä yrityksissä on noin 3 prosenttia 
kaikista työpaikoista.

– Merkittävistä haittavaikutuksista ja heikoista jatkuvuusnäkymistä raportoidaan päätoimialoista varsinkin palveluissa. 
Yrityskokoluokittain tarkasteltuna jatkuvuusnäkymät ovat heikoimmat mikroyrityksissä.

• Toimitilatarpeet ja etätyö

– 18 prosenttia yrityksistä arvioi toimitilatarpeensa pienentyvän ja 7 prosenttia sen kasvavan lähitulevaisuudessa. Eniten toimitilatarpeen 
pienentymistä selittävät yritystoiminnan supistuminen, pyrkimys kustannusten minimointiin ja etätyön lisääntyminen.

– 73 prosentille yrityksistä etätyö ei ole juurikaan mahdollista tai se vaikeuttaa niiden toimintaa. Etätyö vaikeuttaa varsinkin mikro- ja 
pienyritysten toimintaa tai sitä on hankalampi järjestää kuin suuremmissa yrityksissä.

• Luottamus maan hallitukseen ja arvosanat koronatoimista

– 80 prosenttia yrityksistä ei luota hallituksen kykyyn tehdä työllisyyttä edistäviä päätöksiä (82 prosenttia syyskuussa 2021)

– 81 prosenttia ei luota hallituksen kykyyn tehdä yrittäjyyttä edistäviä päätöksiä (82 prosenttia syyskuussa 2021)

– Niin hallitus, aluehallintoviranomaiset kuin kuntapäättäjätkin saavat aikaisempaa heikommat arvosanat koronatoimien hoidosta
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Yrityskyselyn toteutus ja rajaukset

• Tässä kuvasarjassa esitetyt tulokset perustuvat 11.-17.1.2022 kerätystä yritysaineistosta 
tehtyihin analyyseihin

• Analyyseissä oli mukana yhteensä 1 292 työnantajayrityksen vastaukset

• Aineiston analyyseissä on hyödynnetty päätoimialojen ja yrityskokoluokkien mukaan 
laskettuja painokertoimia, joiden ansiosta tulokset ovat yleistettävissä suuntaa-antavasti 
työnantajayritysten perusjoukkoon. Tuloksia tulkittaessa on huomattava, että 
vastausaktiivisuus tämänkaltaisissa kyselyissä voi muodostua suuremmaksi koronasta 
kärsineissä kuin siitä mahdollisesti hyötyneissä yrityksissä.
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Liitegraafit: 
vastaukset päätoimialoittain ja 

yrityskokoluokittain



Yritysten työllisyystilanne
Arviot päätoimialoilla
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Yritysten työllisyystilanne
Arviot eri kokoluokan yrityksissä
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Koronarajoitusten vaikutukset
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Luottamus maamme hallitukseen - yrittäjyys
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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90

83

82

80

81

10

13

13

13

12

4

5

7

7

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

250+ työntekijää

50-249 työntekijää

10-49 työntekijää

Alle 10 työntekijää

KAIKKI

Millainen on luottamuksenne maamme hallituksen kykyyn tehdä 

yrittäjyyttä edistäviä päätöksiä?*

% yrityksistä eri kokoluokissa

Heikko tai erittäin heikko Ei heikko eikä vahva Vahva tai erittäin vahva
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*Käytössä oli viisiportainen asteikko: 1=erittäin heikko, 2=melko heikko, 3=ei heikko eikä vahva, 4=melko vahva, 5=erittäin vahva



Luottamus maamme hallitukseen - työllisyys
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Arvosanat päättäjille koronakriisin hoitamisesta
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Suhtautuminen etätyöhön
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Etätyö on ainakin osin mahdollista, mutta työpaikoille pitäisi jo palata laajasti (25 prosenttia

työstä etänä)

Etätyötä voidaan jatkaa melko laajasti ja työpaikoille paluulla ei ole kovin kiire (25-49

prosenttia työstä etänä)

Etätyötä voidaan puolestamme jatkaa laajasti (vähintään puolet työstä etänä)
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Yritysten toimitilatarpeet
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Miten arvioit yrityksesi toimitilatarpeiden kehittyvän 

lähitulevaisuudessa?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Tilantarve pienenee Tilantarve säilyy ennallaan

Tilantarve kasvaa En osaa sanoa tai ei koske meitä
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Yritysten jatkuvuusnäkymät
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Mikä seuraavista yrityksen jatkuvuutta kuvaavista vaihtoehdoista on 

nykyhetken arviosi mukaan yrityksesi tilanne kolmen kk päästä?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Yritystoiminta laajenee Yritystoiminta jatkuu nykyisellään

Yritystoiminta supistuu Yritystoiminta loppuu

Yritys on vaarassa ajautua konkurssiin En osaa sanoa
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